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tuzionali per la rappresentanza di interessi,
approvato dalla Camera dei deputati in un testo
risultante dall’unificazione dei disegni di legge
d’iniziativa dei deputati Silvia Fregolent; Maria
Anna Madia e Francesco Silvestri

(Seguito della discussione e rinvio)

PRESIDENTE . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Pag. 3
AUGUSSORI (L-SP-PSd’Az) . . . . . . . . . . . . 4
DE PETRIS (Misto-LeU-Eco) . . . . . . . . . . . . 4
PAGANO (FIBP-UDC) . . . . . . . . . . . . . . . . 3
PERILLI (M5S), relatore . . . . . . . . . . . . . . . 3
ROJC (PD) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4
TONINELLI (M5S) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3

Sigle dei Gruppi parlamentari: Forza Italia Berlusconi Presidente-UDC: FIBP-UDC; Fratelli d’Italia: FdI;
Italia Viva-P.S.I.: IV-PSI; Lega-Salvini Premier-Partito Sardo d’Azione: L-SP-PSd’Az; MoVimento 5 Stelle: M5S;
Partito Democratico: PD; Per le Autonomie (SVP-PATT, UV): Aut (SVP-PATT, UV); Misto: Misto; Misto-
ITALIA AL CENTRO (IDEA-CAMBIAMO!, EUROPEISTI, NOI DI CENTRO (Noi Campani)): Misto-IaC (I-C-
EU-NdC (NC)); Misto-Italexit per l’Italia-Partito Valore Umano: Misto-IpI-PVU; Misto-Italia dei Valori:
Misto-IdV; Misto-Liberi e Uguali-Ecosolidali: Misto-LeU-Eco; Misto-MAIE: Misto-MAIE; Misto-+Europa –
Azione: Misto-+Eu-Az; Misto-PARTITO COMUNISTA: Misto-PC; Misto-Potere al Popolo: Misto-PaP.



Interviene il sottosegretario di Stato alla Presidenza del Consiglio
dei ministri Caterina Bini.

I lavori hanno inizio alle ore 15,40.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE REDIGENTE

(2495) Disciplina dell’attività di relazioni istituzionali per la rappresentanza di interessi,
approvato dalla Camera dei deputati in un testo risultante dall’unificazione dei disegni di
legge d’iniziativa dei deputati Silvia Fregolent; Maria Anna Madia e Francesco Silvestri

(Seguito della discussione e rinvio)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca il seguito della discussione
del disegno di legge n. 2495, sospesa nella seduta del 6 aprile.

Ha facoltà di parlare il relatore, senatore Perilli.

PERILLI, relatore. Signor Presidente, nell’ultima riunione del Comi-
tato ristretto ho avanzato delle proposte modificative relative al testo ap-
provato dalla Camera dei deputati. Tali proposte sono state predisposte
sulla base delle considerazioni formulate nel corso delle audizioni infor-
mali e da parte dei colleghi nella precedente riunione del Comitato. Ho
registrato una condivisione di massima sugli interventi prospettati, fermo
restando il fatto che gli esponenti di tutti i Gruppi si sono riservati di pre-
sentare alcune modifiche puntuali, senza però alterare significativamente
l’impianto del testo licenziato in prima lettura.

Abbiamo inoltre concordato di fissare un termine per la presentazione
di emendamenti piuttosto ampio, per poi proseguire più rapidamente nel-
l’esame del disegno di legge in titolo.

TONINELLI (M5S). Signor Presidente, vorrei esprimere innanzitutto
un ringraziamento al relatore per il lavoro non semplice che ha svolto al-
l’interno del Comitato ristretto su un tema importante e delicato che aveva
punti di partenza politici diversi. Anche grazie a tale lavoro è stata deli-
neata la strada migliore da percorrere ed arrivare al risultato.

Concordiamo inoltre con quanto detto dal relatore circa i passaggi
procedurali proposti e, a nome del MoVimento 5 Stelle, assumo l’impegno
di giungere quanto prima all’approvazione di un testo che possa essere
condiviso anche dalla Camera dei deputati in terza lettura.

PAGANO (FIBP-UDC). Signor Presidente, avendo partecipato al Co-
mitato ristretto non posso che condividere le considerazioni testé svolte
dal senatore Toninelli e il ringraziamento al relatore, il collega Perilli,
per l’efficace lavoro svolto, finalizzato a migliorare un testo che, anche
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dopo l’esame in prima lettura, presentava alcune criticità, evidenziate sia
in Commissione sia nel corso delle audizioni.

Condividiamo altresı̀ la volontà di fissare un termine per la presenta-
zione di emendamenti sufficientemente ampio, in modo da convergere su
una posizione condivisa da tutti i Gruppi.

AUGUSSORI (L-SP-PSd’Az). Signor Presidente, mi associo anch’io
ai complimenti rivolti al relatore per l’ottimo lavoro fatto. È nostra opi-
nione che siano necessarie solo alcune modifiche puntuali a un impianto
che deve restare sostanzialmente invariato. Abbiamo apprezzato il metodo
di lavoro adottato e confido che si giunga a modifiche ampiamente condi-
vise.

DE PETRIS (Misto-LeU-Eco). Signor Presidente, abbiamo molto ap-
prezzamento il lavoro approfondito svolto dal relatore, che ha saputo te-
nere conto delle indicazioni degli auditi e delle sollecitazioni emerse in
sede di Comitato ristretto.

ROJC (PD). Signor Presidente, intervengo brevemente per associarmi
a quanto dichiarato dai colleghi e per ringraziare il relatore per il lavoro
svolto.

PRESIDENTE. Propongo di fissare il termine per la presentazione di
eventuali emendamenti e ordini del giorno alle ore 12 di martedı̀ 31 mag-
gio. Poiché non si fanno osservazioni, cosı̀ rimane stabilito.

Rinvio il seguito della discussione del disegno di legge in titolo ad
altra seduta.

I lavori terminano alle ore 15,50.

Licenziato per la stampa dall’Ufficio dei Resoconti

E 1,00
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